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Θεσσαλονίκη: Έργα άνω των 590 εκατ. ευρώ
περνούν σε νέα εποχή τις υποδομές Υγείας

Ταυτόχρονα, ο συνολικός εκσυγχρονισμός
που θα επιφέρει και άνοδο του επιπέδου της
ποιότητας των παροχών υγείας στον Νομό
Θεσσαλονίκης, αλλά και σε ολόκληρη τη
Βόρεια Ελλάδα, συμπληρώνεται με
αναβαθμίσεις δομών, προϋπολογισμού άνω
των 90 εκατ. ευρώ. Ο σχεδιασμός για την

ενίσχυση των νοσοκομειακών εγκαταστάσεων του υγειονομικού χάρτη της
Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης, περιλαμβάνει την κατασκευή νέων
υπερσύγχρονων νοσοκομειακών συγκροτημάτων, που θα δώσουν σημαντική
«ανάσα» στον τομέα, περίθαλψης και θεραπείας της Βόρειας Ελλάδας, όπως
και κατασκευή νέων μονάδων σε υφιστάμενα νοσοκομεία και περαιτέρω
επέκτασή τους. Μεγάλα έργα υποδομών υγείας άνω των 500 εκατ. ευρώ Τα
μεγάλα έργα υποδομών υγείας υπερτοπικής εμβέλειας και σημασίας άνω των
500 εκατ. ευρώ είναι: - Το Πανεπιστημιακό  

. Το πρώτο αποκλειστικά παιδιατρικό Νοσοκομείο εκτός
Αθηνών που θα ανεγερθεί στην περιοχή του Φιλύρου, αποτελεί μια από τις
σημαντικότερες δωρεές του συνολικού προγράμματος δωρεών της «Διεθνούς
Πρωτοβουλίας για την Υγεία» και χρηματοδοτείται εξολοκλήρου από το
Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος , με προϋπολογισμό 150 εκατ. ευρώ. Το νέο
Νοσοκομείο, έκτασης περίπου 33.000 τ.μ., θα παρέχει δευτεροβάθμιες
ιατρικές υπηρεσίες και τριτοβάθμια παιδιατρική περίθαλψη όχι μόνο στην
πόλη της Θεσσαλονίκης, αλλά σε όλη τη Βόρεια Ελλάδα. Παράλληλα, θα
αποτελέσει ένα Κέντρο Παιδιατρικής Εκπαίδευσης, προάγοντας την έρευνα,
την καινοτομία και την κλινική αριστεία. Ο σχεδιασμός του, βασισμένος στην
φιλοσοφία του «campus», περιλαμβάνει υπερσύγχρονες κλινικές υπηρεσίες,
εξειδικευμένα τμήματα και τελευταίας τεχνολογίας ιατρικό εξοπλισμό,
διασφαλίζοντας υψηλή διαγνωστική ακρίβεια και ασφάλεια. Σε ένα ειδικά
διαμορφωμένο κτίριο, δίπλα στο νοσοκομείο, θα στεγάζεται το νέο Κέντρο
Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων. Παράλληλα, ένα τρίτο κτίριο θα
στεγάζει πανεπιστημιακές εγκαταστάσεις διδασκαλίας και έρευνας. Τα τρία
κτήρια αναπτύσσονται σε δύο οικόπεδα, με υπέργειες και υπόγειες
συνδέσεις, και λειτουργούν συνδυαστικά, στο πλαίσιο μίας καινοτόμου
αρχιτεκτονικής προσέγγισης. Έχει σχεδιαστεί να περιλαμβάνει, εκτός των
άλλων, ελικοδρόμιο για την αεροπορική μεταφορά ασθενών. Ταυτόχρονα, το
νοσοκομείο θα αναπτυχθεί μέσα σε ένα δάσος που θα αφομοιώσει την
υπάρχουσα βλάστηση με την ανάπτυξη παιδικών θεραπευτικών κήπων και
διαδραστικών παιδικών χαρών και με το ευρύτερο φυσικό περιβάλλον Το
έργο συμβασιοποιήθηκε τον Αύγουστο 2023. Οι εργασίες βρίσκονται σε
πλήρη εξέλιξη, με εκτιμώμενη ημερομηνία ολοκλήρωσης τους αρχές του
2027. (Δείτε ΕΔΩ πώς θα είναι το νέο   της

). - Νέο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης
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«Θεαγένειο», στο πρώην στρατόποδο Καρατάσιου. Έργο προϋπολογισμού
350,5 εκατ. ευρώ, μέσω Σύμπραξης Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα
(ΣΔΙΤ),περιλαμβάνει την υλοποίηση νοσοκομείου δυναμικότητας 425 κλινών,
το οποίο θα αποτελείται ενδεικτικά από: Μονάδα Εντατικής Θεραπείας 10
κλινών. Μονάδα ανακουφιστικής φροντίδας ασθενών Μονάδα ημερήσιας
νοσηλείας για χειρουργικά περιστατικά και χημειοθεραπείες Μονάδα
εξυπηρέτησης ασθενών με ψυχολογική υποστήριξη και μονάδα πόνου Τμήμα
εξωτερικών ιατρείων και περιορισμένο τμήμα επειγόντων περιστατικών
Εργαστηριακό-Διαγνωστικό Τομέα σε «in vitro» και «in vivo» υπηρεσίες όπως
ακτινοδιαγνωστικό, πυρηνική ιατρική, ενδοσκοπήσεις και «in vitro»
εργαστήρια με μοριακό τομέα Ακτινοθεραπευτικό τμήμα και τμήμα θεραπειών
ραδιοϊσοτόπων Με τη λειτουργία του θα αποσυμφορήσει το υφιστάμενο
Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, αυξάνοντας την ταχύτητα
χειρουργικών επεμβάσεων και θεραπείας ασθενών. - Στο στάδιο εκτέλεσης
εργασιών βρίσκεται το έργο «Ανέγερση κτιρίου αφιερωμένου σε κυτταρικές
και γονιδιακές θεραπείες και εργαστήρια Αιματολογικής Κλινικής», στο Γενικό
Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης Γ. Παπανικολάου. Ο προϋπολογισμός του
ανέρχεται σε 13,3 εκατ. ευρώ, ενώ περιλαμβάνει και την ανέγερση Ειδικής
Νοσηλευτικής Μονάδας 11 κλινών – μονώσεων για εσωτερικούς ασθενείς. Η
συνολική μικτή επιφάνεια του προστιθέμενου κτιρίου προβλέπεται 3.098 τ.μ..
Θα πραγματοποιηθεί αναδιάρθρωση του ισογείου του υφιστάμενου κτηρίου
ώστε να υπάρχει επαρκής χώρος για τα εξωτερικά ιατρεία, τα εργαστήρια και
την ημερήσια φροντίδα. - Η επέκταση και αναδιαμόρφωση των χώρων του
Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π.) του Ιπποκράτειου Γενικού
Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης, με προϋπολογισμό 7,5 εκατ. ευρώ, αναμένεται
να έχει ολοκληρωθεί εντός των επόμενων μηνών. Η επέκταση των χώρων
του T.Ε.Π. θα γίνει σε παρακείμενο χώρο που γειτνιάζει με τα υπάρχοντα
Τ.Ε.Π. και το κτήριο Α του Νοσοκομείου. - Προσθήκη μονάδας βραχείας
νοσηλείας ογκολογικών ασθενών στο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης
«Παπαγεωργίου». Το κόστος του έργου έχει προϋπολογιστεί στα 3 εκατ.
ευρώ, ενώ η ολοκλήρωσή του αναμένεται τέλη του τρέχοντος έτους, αρχές
του 2026. Το έργο αφορά στη διαμόρφωση νέας μονάδας βραχείας
νοσηλείας ογκολογικών ασθενών (Μ.Β.Ν.Ο.Α) της Κλινικής Παθολογικής
Ογκολογίας, με τη μορφή ισόγειας επέκτασης εμβαδού 1.008 τ.μ., η οποία θα
μπορεί να στεγάσει μέχρι 36 θέσεις θεραπείας. - Έργο προϋπολογισμού λίγο
άνω των 2 εκατ. ευρώ είναι, η διαμόρφωση πνευμονολογικής κλινικής 20
κλινών με τα αντίστοιχα εργαστήρια στο «Ιπποκράτειο» Γ.Ν. Θεσσαλονίκης.
Προβλέπεται χώρος νοσηλείας 300 τ.μ., αποτελούμενος από 20 κλίνες,
εργαστήρια 250 τ.μ., γραφεία, αποθήκη, κουζίνες και βιβλιοθήκη. Αναβάθμιση
δομών υγείας και εκσυγχρονισμός ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού Στο
κεντρικό σχεδιασμό για την ενίσχυση των δομών υγείας στη Θεσσαλονίκη ,
περιλαμβάνονται γενικές και ενεργειακές αναβαθμίσεις, εκσυγχρονισμός και
προμήθεια ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού νέας εποχής, σε υφιστάμενες
νοσοκομειακές μονάδες και κέντρα υγείας της Περιφερειακής Ενότητας
Θεσσαλονίκης, με συνολικό προϋπολογισμό που ξεπερνά τα 90 εκατ. ευρώ.
Στόχος, οι ποιοτικότερες υγειονομικές παροχές και η εφαρμογή όλων των
σύγχρονων ιατρικών μεθόδων προς τους πολίτες και ασθενείς.


